



KOMENDA GŁÓWNA POLICJI
BIURO FINANSÓW
WYDZIAŁ ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH I FUNDUSZY POMOCOWYCH

ul. Domaniewska 36/38; 02-672 Warszawa; tel. 22 60 120 44; fax 22 60 118 57
zamowieniakgp@policja.gov.pl

Warszawa,²⁷ listopada 2019 r.

L.dz. FZF.....^{139.44}/19

Do uczestników postępowania

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „Budowa budynku strzelnicy z zapleczem socjalnym i niezbędną infrastrukturą techniczną”, nr postępowania 275/Cir/19/AP

I. Zamawiający informuje, że przekazuje poniżej treść zadanych pytań oraz udzielonych odpowiedzi:

Pytanie nr 1

W SIWZ rozdział VI ust. 1 pkt 3 ppkt a i ppkt f widnieje informacja, iż o zamówienie może ubiegać się Wykonawca, który dysponuje osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, posiadającymi uprawnienia budowlane do **kierowania** bez ograniczeń robotami budowlanymi w specjalności architektonicznej. A zatem przedmiotowy wymóg jest zdublowany. Podobna sytuacja ma miejsce w przypadku załącznika nr 5 do SIWZ. Prosimy o informację, czy jeden z tych zapisów nie powinien dotyczyć dysponowania osobą posiadającą uprawnienia budowlane do **projektowania** bez ograniczeń w specjalności architektonicznej.

Odpowiedź na pytanie nr 1

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany:

1. Załącznika nr 5 do SIWZ, który otrzymuje brzmienie jak załącznik do niniejszego pisma,
2. Rozdziału VI ust 1. pkt 3), który otrzymuje brzmienie:

„3) zdolności technicznej lub zawodowej, w tym:

dysponowania osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, posiadającymi następujące uprawnienia:

- a) uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności architektonicznej (min 1 osoba);
- b) uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności konstrukcyjno - budowlanej (min 1 osoba);
- c) uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych (min 1 osoba);
- d) uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych (min 1 osoba);
- e) uprawnienia budowlane do kierowania bez ograniczeń robotami budowlanymi w specjalności konstrukcyjno-budowlanej (min 1 osoba);
- f) uprawnienia budowlane do kierowania bez ograniczeń robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych,

- wodociągowych (min 1 osoba);
- g) uprawnienia budowlane do kierowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych (min 1 osoba);

które przynależą do Regionalnej Izby Samorządu Zawodowego, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane, (Dz. U. z 2019 r. poz. 1186 z późn. zm.). Zamawiający wymaga aby ww. osoby posiadały aktualne zaświadczenia o przynależności do Organizacji Samorządu Zawodowego.

Zamawiający dopuszcza łączenie ww. uprawnień.

Zamawiający dopuszcza uprawnienia budowlane odpowiadające wymaganiom, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów oraz odpowiadające im uprawnienia wydane obywatelom państw Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Konfederacji Szwajcarskiej, z zastrzeżeniem art. 12a oraz innych przepisów ustawy Prawo budowlane, a także ustawy z dnia 22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej (Dz.U. z 2018 r. poz. 2272 z późn zm.).”

Pytanie nr 2

Wykonawca prosi o udostępnienie w formie plików edytowalnych formularza oferty (załącznik nr 1 do SIWZ) oraz pozostałych załączników do oferty (tj. załącznik nr 3, 4, 5 oraz 7 do SIWZ).

Odpowiedź na pytanie nr 2

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, że załączniki do SIWZ zostaną udostępnione w wersji edytowanej wraz z odpowiedziami na niniejsze pytania.

Pytanie nr 3

W SIWZ rozdział VI ust. 1 pkt 2 mowa jest o tym, iż o zamówienie może ubiegać się Wykonawca, który spełnia warunki postępowania, dotyczące „zdolności technicznej i lub zawodowej – w tym: wykonania nie wcześniej niż w okresie pięciu lat przed upływem składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy – to w tym okresie wykonania co najmniej: 2 (dwóch) usług (robót budowlanych) polegających na budowie lub rozbudowie obiektów budowlanych w tym strzelnic o wartości nie niższej niż 3.000.000,00 zł brutto każda.”

Biorąc pod uwagę fakt, iż w przypadku budowy strzelnic krytych, Wykonawca powinien posiadać specjalistyczną wiedzę i doświadczenia w zakresie technologii budowy takich obiektów oraz fakt, iż ilość tego typu realizacji na rynku jest relatywnie mała, zwracamy się z prośbą o uznanie jako spełnienie przedmiotowego warunku wykonanie nie wcześniej niż w okresie pięciu lat przed upływem składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy – to w tym okresie co najmniej 1 usługi (roboty budowlanej) polegającej na budowie lub rozbudowie strzelnicy krytej o wartości nie niższej niż 3.000.000,00 zł brutto pod warunkiem, iż jest to strzelnica, która umożliwia prowadzenie ognia z użyciem amunicji o energii początkowej pocisku 3600J, jest wyposażona w system wentylacji a jej konstrukcja umożliwia demontaż i ponowny montaż w innej lokalizacji oraz rozbudowę w trakcie eksploatacji.

Alternatywnie, czy Zamawiający dopuszcza uznanie jako spełnienie przedmiotowego warunku wykonanie nie wcześniej niż w okresie pięciu lat przed upływem składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy – to w tym okresie co najmniej 2 usług (robót budowlanych) polegających na budowie lub rozbudowie strzelnic krytych, przy czym wartość co najmniej jednej z nich nie może być niższa niż 3.000.000,00 zł brutto natomiast wartość drugiej strzelnicy krytej nie może być niższa niż 1.850.000,00 zł brutto przy założeniu, iż

jest to strzelnica kryta, która umożliwia prowadzenie ognia z użyciem amunicji o energii początkowej pocisku 3600J oraz jest wyposażona w system wentylacji a jej konstrukcja umożliwia demontaż i ponowny montaż w innej lokalizacji oraz rozbudowę w trakcie eksploatacji.

Odpowiedź na pytanie nr 3

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany Rozdziału VI ust 1. pkt 2), który otrzymuje brzmienie:

„2) zdolności technicznej lub zawodowej - w tym:

wykonania nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – to w tym okresie wykonania co najmniej: 2 (dwóch) usług (robót budowlanych) polegających na budowie lub rozbudowie obiektów budowlanych w tym przynajmniej 1 (jednej) strzelnicy, o łącznej wartości robót nie niższej niż 4.000.000,00 zł brutto.”

Pytanie nr 4

Zgodnie ze specyfikacją techniczną stanowiącą załącznik nr 8 do SIWZ, *strzelnica ma posiadać konstrukcję umożliwiającą jej demontaż i ponowny montaż w innej lokalizacji.* Uprzejmie prosimy o informację, czy poprzez powyższe Zamawiający rozumie, że strzelnica nie ma być na stałe związana z gruntem, co umożliwia jej demontaż i ponowny montaż w innej lokalizacji.

Odpowiedź na pytanie nr 4

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający potwierdza, że strzelnica ma nie być na stałe związana z gruntem i ma umożliwiać jej demontaż i ponowny montaż w innej lokalizacji.

Pytanie nr 5

Zgodnie ze specyfikacją techniczną stanowiącą załącznik nr 8 do SIWZ, ściany i sufit w hali strzelań mają być pokryte panelami antyrykoszetowymi. Uprzejmie prosimy o informację, czy w związku ze zwiększonym zagrożeniem pożarowym występującym w takich obiektach, jak strzelnice, Zamawiający wymaga zastosowania na ścianach oraz suficie w hali strzelań paneli gumowych antyrykoszetowych o trudno zapalnych cechach palności potwierdzonych certyfikatem wydanym przez uprawnioną jednostkę badawczą.

Odpowiedź na pytanie nr 5

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany pkt 2.3 załącznika nr 8 do SIWZ, który otrzymuje brzmienie:

„2.3. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNO-ARCHITEKTONICZNE

Strzelnica może być wykonana w technologii murowanej jak również jako konstrukcja stalowa.

Strzelnica ma posiadać konstrukcję umożliwiającą jej demontaż i ponowny montaż w innej lokalizacji oraz rozbudowę w trakcie eksploatacji.

Elementy składowe strefy strzelań, m.in. górne przesłony pionowe, zabezpieczenia boczne, posiadać powinny wymaganą odporność na przebicie amunicją o energii początkowej pocisku 3600J.

Konstrukcja strzelnicy ma zapewniać bezpieczeństwo użytkowania w strefie strzelań i na zewnątrz podczas prowadzenia strzelań między innymi dzięki zastosowaniu:

- płyt ściennych, podłogowych i sufitowych z stali pancernej lub trudnościeralnej o twardości min. 500 HB grubości min. 10 mm zapobiegające penetracji amunicją o energii początkowej pocisku do 3600J.

Ze względu na brak jednolitych rygorów jakościowych poszczególnych producentów stali płyty stalowe użyte do wykonania systemowych okładzin balistycznych ścian i sufitu oraz wszystkich elementów kulochwyty i przesłony górnych narażonych na ostrzał w hali strzelań muszą wykazywać odporność minimum na 12-krotny ostrzał pociskiem kalibru 7,62x54Rmm z pociskiem ŁPS o energii początkowej ok. 3600J w jeden punkt z odległości 6m bez penetracji, co musi być potwierdzone raportem z badań przeprowadzonych przez jednostkę naukową, o której mowa w art. 7 ust. 1 pkt 1-2, 4-8 Ustawy z dnia 20 lipca 2018 *Prawo o szkolnictwie wyższym* (Dz. U. z 2018 r. poz. 1668 z późn. zm.), prowadzącą badania naukowe lub prace rozwojowe z zakresu balistyki zewnętrznej.

- paneli antyrykoszetowych na ścianach i suficie o kącie rykoszetowania max. 14° dla amunicji 7,62x39 mm, co będzie potwierdzone przez jednostkę naukową, o której mowa w art. 7 ust. 1 pkt 1-2, 4-8 Ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. *Prawo o szkolnictwie wyższym* (Dz. U. z 2018 r. poz. 1668 z późn. zm.), prowadzącą badania naukowe lub prace rozwojowe z zakresu balistyki zewnętrznej.

Panele antyrykoszetowe o trudno zapalnych cechach palności potwierdzonych certyfikatem wydanym przez uprawnioną jednostkę badawczą.

Strzelnica ma posiadać certyfikat zgodności potwierdzający właściwości balistyczne obiektu zgodne z wymaganiami PFU, wydany przez jednostkę naukową, o której mowa w art. 7 ust. 1 pkt 1-2, 4-8 Ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. *Prawo o szkolnictwie wyższym* (Dz. U. z 2018 r. poz. 1668 z późn. zm.), prowadzącą badania naukowe lub prace rozwojowe z zakresu balistyki zewnętrznej.”

Pytanie nr 6

Zgodnie ze specyfikacją techniczną stanowiącą załącznik nr 8 do SIWZ, Zamawiający wymaga, aby strzelnica posiadała certyfikat potwierdzający własności balistyczne obiektu zgodne z PFU, który to certyfikat wydany jest przez jednostkę naukową. Uprzejmie prosimy o informację, czy Zamawiający wymaga, aby Wykonawca dostarczył na etapie składania oferty certyfikat potwierdzający własności balistyczne oferowanego obiektu zgodne ze specyfikacją techniczną, co potwierdzi, iż Wykonawca posiada zdolności techniczne do wykonania strzelnicy będącej przedmiotem postępowania.

Odpowiedź na pytanie nr 6

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, że na etapie składania ofert nie wymaga składania certyfikatu potwierdzającego własności balistycznej oferowanego obiektu, który to certyfikat wydawany jest przez jednostkę naukową. Zgodnie z pkt 2.3 załącznika nr 8 do SIWZ przedmiotowy certyfikat będzie wymagany po wybudowaniu strzelnicy przed podpisaniem protokołu odbioru końcowego.

Pytanie nr 7

Zgodnie ze specyfikacją techniczną stanowiącą załącznik nr 8 do SIWZ, hala strzelań ma być wyposażona w instalację do wytwarzania sztucznej mgły. Uprzejmie prosimy o informację, czy Zamawiający wymaga sztucznej mgły bez określania stopnia jej przezroczystości, czy też stopień przezroczystości powietrza podczas wytwarzania sztucznej mgły ma być regulowany stopniowo od stopnia przezroczystości pełnej do całkowitej utraty przezroczystości?

Odpowiedź na pytanie nr 7

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany pkt 2.4.1. załącznika nr 8 do SIWZ, który otrzymuje brzmienie:

„2.4.1. Hala Strzelań.

Hala strzelań to wydzielona trwałymi przegrodami pionowymi i poziomymi część kompleksu krytej strzelnicy służąca wyłącznie do prowadzenia szkolenia i treningów strzeleckich. Wszystkie drzwi wejściowe do hali powinny być wykonane w konstrukcji kuloodpornej. Wejścia do hali strzelań należy zabezpieczyć zworami elektromagnetycznymi sterowanymi ze stanowiska kierowania strzelaniem uniemożliwiającymi ich otwarcie przez osoby nieupoważnione w trakcie prowadzenia ćwiczeń i treningów strzeleckich. Przy wewnętrznych drzwiach wejściowych po stronie „do” i „z” hali strzelań powinny być zainstalowane przyciski awaryjnego zwalniania zwór elektromagnetycznych.

Każde stanowisko strzeleckie wyposażone ma być w transporter tarcz wraz z obrotnikami.

Halę strzelań należy wyposażyć ponadto:

- w instalację oświetleniową LED 1000 lx w całej strefie strzelań, w tym instalację stroboskopową. Oświetlenie sterowane z systemu obsługiwanego z poziomu centralki sterowniczej umieszczonej w module logistycznym (z poziomu komputera PC lub tabletu);
- w system nagłośnienia z możliwością wydawania komunikatów, generowania różnorodnych dźwięków (syreny, silniki, ulica itp.), wyposażony w system sterowania umieszczony w module logistycznym (z poziomu komputera PC lub tabletu)
- system monitoringu wizyjnego z możliwością rejestracji obrazu i dźwięku dający możliwość kontroli strzelań (każdego stanowiska z osobna i całej hali strzelań) w hali strzelań obsługiwany w system sterowania umieszczony w module logistycznym.
- w instalację do wytwarzania sztucznej mgły ze stopniową regulacją od stopnia przezroczystości pełnej do całkowitej utraty przezroczystości.
- w bezprzewodowy system sterowania oświetleniem, transporterami tarcz, nagłośnieniem i innymi efektami przy użyciu komputera lub tabletu lub innego urządzenia przenośnego umożliwiającą tworzenie scenariuszy strzeleckich

Konstrukcja hali strzelań wraz ze wszystkimi zabezpieczeniami wykluczy możliwość wydostania się poza obręb strzelnicy pocisku wystrzelonego z broni ze stanowiska strzeleckiego w sposób zgodny z regulaminem strzelnicy. Wszystkie instalacje w pomieszczeniu hali należy zabezpieczyć przed możliwością przebicia rykoszetem.

Wielkość i usytuowanie zabezpieczeń pionowych – górnych, chronić będzie oświetlenie oraz inne instalacje przed uszkodzeniami w czasie prowadzonych strzelań z wykorzystaniem amunicji bojowej (ostrej).

W konstrukcji hali strefy strzelań zagwarantować współczynniki bezpieczeństwa elementów konstrukcji odpornych na przebicie pociskami z broni dopuszczonej do użytkowania na obiekcie nie mniejsze niż:

- dla zespołu kulochwytu głównego - 2,5
- dla zabezpieczeń bocznych - 2,0
- dla zabezpieczeń górnych - 2,0
- dla elementów zabezpieczeń instalacji wentylacji – 1,2”

II. Ponadto Zmawiający informuje, że zgodnie z treścią art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 24 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) przedłuża termin składania ofert do dnia 10.12 2019 r. do godz. 10⁰⁰. Publiczna sesja otwarcia ofert odbędzie się w siedzibie Zamawiającego w Warszawie, ul. Domaniewska 36/38 w dniu 10.12 2019 r. o godz. 10³⁰.

Powyższe odpowiedzi i zmiany są wiążące dla stron postępowania.

NAJZELNIK
Wydziału Zamówień Publicznych i Funduszy Pomożowych
Biuro Finansów
Komeny Głównej Policji
Tomasz PIOTRKOWICZ

wykonano w 1 egz.:
opr./wyk. A. Pietrzyk
wysłano: pocztą elektroniczną
tel. 22 60-134-72

(pieczęć Wykonawcy)

WYKAZ OSÓB

Składając ofertę w przetargu nieograniczonym na „*Budowa budynku strzelnicy z zapleczem socjalnym i niezbędną infrastrukturą techniczną*”, *sprawa nr 275/Cir/19/AP*, informujemy, że na potwierdzenie spełniania warunku udziału w postępowaniu w *zakresie zdolności technicznej lub zawodowej*, poniżej przedstawiamy stosowny wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia, są zdolne do wykonania zamówienia oraz posiadają aktualne zaświadczenie oraz wymagane uprawnienia (zgodnie z rozdz. VI ust. 1 pkt. 3) SIWZ).

Lp.	Imię i nazwisko	Posiadane kwalifikacje i uprawnienia	Zakres wykonywanych czynności	Informacja o podstawie dysponowania osobą
1.		uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności architektonicznej zgodnie z pkt. VI. ust. 1 pkt. 3) ppkt a) nr		
2.		uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności konstrukcyjno - budowlanej, zgodnie z pkt. VI. ust. 1 pkt. 3) ppkt b) nr		
3.		uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych, zgodnie z pkt. VI. ust. 1 pkt. 3) ppkt c) nr		
4.		uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych, zgodnie z pkt. VI. ust. 1 pkt. 3) ppkt d) nr		
5.		uprawnienia budowlane do kierowania bez ograniczeń robotami budowlanymi w specjalności konstrukcyjno-budowlanej zgodnie z pkt. VI. ust. 1 pkt. 3) ppkt e) nr		

6.		uprawnienia budowlane do kierowania bez ograniczeń robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych zgodnie z pkt. VI. ust. 1 pkt. 3) ppkt g) nr		
7.		uprawnienia budowlane do kierowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych, zgodnie z pkt. VI. ust. 1 pkt. 3) ppkt g) nr		

....., dn.
 (miejsowość, data)

.....
 (podpis upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy)